
PROTOKÓŁ NR IV/07 
Z  POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 12 STYCZNIA 2007R 
 

  
 Posiedzenie IV sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 11.00, a 
zakończyło o godzinie 12.30. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.  
 
 W obradach nie uczestniczył radny Zbigniew Przybylski – usprawiedliwiony. 
 
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 

 
Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 
 
 Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał 

wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 radnych, co stanowi quorum i 

obrady są prawomocne. 
Nikt nie wniósł uwag do projektu porządku obrad.  
Porządek obrad IV sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
   
Ad.2/ 

 Przyjęcie protokołu z obrad IIII  sesji  
 
 Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z III  sesji Rady Miejskiej bez 

odczytania. Protokół ten był do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali 
obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 14 głosów za  
Protokół z III  sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.3/ 
 Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwała 
podjętych na III sesji Rady Miejskiej 
 

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na III sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
Romuald Rosiński – Czy są pytania do złożonej informacji? 
Nie było pytań 
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 Ad.4/ 

 Wnioski i interpelacje radnych 
 

Wnioski i interpelacje złożyli następujący radni: 
Romuald Rosiński – Na naradzie z sołtysami, która odbyła się przed posiedzeniem 
dzisiejszej sesji zauważyłem nutkę zawiedzenia u sołtysów, że mogą dopiero tak późno 
wypowiadać się na sesji. Postaram się to zmienić. 
Janusz Paliwoda – Parę lat temu, kiedy został ogłoszony rok osób niepełnosprawnych, 
mówiłem o dostępności do Parku Jagiełły przez osoby niepełnosprawne od ulicy 5 styczna. 
Wtedy była mowa, że będzie można schodzić do Parku Jagiełły od strony małego rynku. 
Byłem świadkiem jak osoba niepełnosprawna chciała zejść. Do urzędu osoba 
niepełnosprawna także nie może wejść. Gdzie jest równouprawnienie? Czy podejmuje pan 
kroki, w tym lub przyszłym roku, aby tym ludziom pomóc? 
Romuald Rosiński – Interesują mnie trzy rzeczy: światłowód internetowy, gazyfikacja 
Gminy oraz obwodnica – czy wiadomo coś nowego w tych sprawach? 
 
Ad.5/ 
 Podjecie uchwały w sprawie  
 

1) zmiany w budżecie miasta i gminy na 2007r 
Bożena Brzezińska Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Są dwie zmiany w budżecie. 
Główna to przesunięcie pieniędzy z zakupu fotoradaru na remont  Wiejskiego Domu Kultury 
w Witoslawiu. Odbył się, już kolejny, przetarg na remont Wiejskiego Domu Kultury w 
Witoslawiu. Oferty, które zostały złożone przewyższały kwotę, jaką mamy przeznaczoną na 
ten cel w budżecie. Aby przetarg został rozstrzygnięty i została podpisana umowa musimy 
mieć w budżecie zabezpieczone środki. Jest możliwość przesunięcia 40 tys. zł z fotoradaru. 
Początkowo fotoradar chcieliśmy zakupić wraz z Gminą Sadki. Obecnie chce przyłączyć 
także Gmina Nakło. W związku z tym potrzebne są mniejsze środki. Po tej zmianie nie zmieni 
się deficyt. Przy okazji sesji Zakład Robót Publicznych zwiększył środki na remont 
pomieszczeń biurowych na ul. Łobżenickiej oraz chce zakupić płytę zagęszczającą na 
wysypisko. 
 
Projekt uchwały odczytał Mieczysław Tarnolicki. 
Nikt nie wniósł uwag do projektu uchwały. 
 
Głosowanie: 14 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IV/1/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad.5/ 
 
 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zadane w punkcie 4 porządku 
obrad udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 
 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: W Parku Jagiełły są bariery architektoniczne. W 
projekcie uwzględniliśmy zjazd dla osób niepełnosprawnych od ulicy 5 stycznia, ale ze 
względu na własność placu nie możemy tego zrobić. Przez 4 lata nie udało się nam tego 
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uporządkować, nie doszliśmy z właścicielami do porozumienia. To my opracowaliśmy plan 
zagospodarowania tego terenu. Jeśli nie uda się nam tego uporządkować to zrobimy zjazd 
koło schodów, jest tam na to miejsce. 
Janusz Paliwoda – Park Jagiełły to tylko przykład. Jest dużo takich miejsc, które są 
niedostępne dla osób niepełnosprawnych. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W tym roku kończymy remont urzędu. Osoby 
niepełnosprawne będą miały dostęp do parteru urzędu. Nie jest to aż taki duży problem. Nie 
mamy dużo interesantów niepełnosprawnych. Między innymi dla takich osób powstało Biuro 
Obsługi Klienta. Na rynku sklepy też nie mają podjazdów dla osób niepełnosprawnych. Nie 
mają także nasze instytucje. Można na ten cel pozyskać pieniądze z Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych, ale na razie z naszego budżetu nie stać nas abyśmy dołożyli. 
Rozwiązujemy to ewolucyjnie. 
Odpowiedź radnemu Romualdowi Rosińskiemu: Światłowód internetowy – nie jest to nasz 
inwestycja, ale robiona na nasz wniosek. Prace idą w bardzo szybkim tempie. Postęp jest 
widoczny.  Jest to program unijny. Dzięki tej inwestycji 80% mieszkańców Gminy będzie 
miało dostęp do Internetu. Obwodnica – wystąpiliśmy do Marszałka Województwa z pismem 
o spotkanie. Na spotkaniu tym chcemy między innymi poruszyć temat obwodnicy. My z 
naszej strony jesteśmy do tego przygotowani. Musimy kupić tylko 2 działki. Jest to 
inwestycja wojewódzka. Bardzo zależy nam na tej obwodnicy. Gazyfikacja – podpisaliśmy 
wstępna umowę na gazyfikację. Będzie spotkanie burmistrzów Nakła, Mroczy, Więcborka, 
starostów nakielskiego i sępoleńskiego w sprawie gazyfikacji. Gazyfikacja prawdopodobnie 
będzie w 2008r. Rury mają być kładzione 70 cm pod powierzchnią chodnika, więc nie 
zostanie zmarnowany wkład, który włożyliśmy na drogi. 
 
Ad.7/ 
 Wolne głosy i wnioski 
 
Henryk Kwissa Sołtys Wyrzy – Ze względu na sesję narada sołtysów zakończyła się szybko. 
W imieniu wszystkich sołtysów dziękuje za dobrą współpracę licząc na dalszą, po wyborach. 
Radosław Mrugowski przedstawiciel Izby Rolniczej w Nakle na/ Not – W imieniu Izby 
Rolniczej, której byłem członkiem, chcę zachęcić rolników do kandydowania do Izb 
Rolniczych. Zachęcić do aktywizowania się rolników. Aby wybrali swoich przedstawiciel, 
którzy będą reprezentować ich interesy. Do 16 styczna należy zgłaszać kandydatów. Wybory 
są 4 lutego. W wyborach może brać udział płatnik podatku rolnego. Jeszcze raz zachęcam do 
brania udziału w głosowaniu. Jaka frekwencja taki prestiż Izb Rolniczych. 
Romuald Rosiński – Popieram. Musimy mieć swoich reprezentantów.  
Janusz Paliwoda – Na spotkaniu noworocznym będą wręczane nagrody Statuły Króla 
Jagiełły. Apel do Burmistrza, Kapituły – ilość przyznawanych nagród sugeruje, że niedługo 
będziemy musieli uruchomić seryjną produkcje. Ważna jest jakość a nie ilość. Aby była ranga 
tej nagrody nie może być jej dużo.   Nie może to być także nagroda pocieszenia. Mam 
nadzieję, że w następnych latach nie będzie jej tyle. Chyba, że będzie tyle osób zasłużonych. 
Narzekamy, że nie ma ludzi chętnych do pracy społecznej. A do nagrody aż tyle. Ta nagroda 
musi mieć naprawdę rangę. Powinna trafiać do wąskiego grona działaczy, ludzi zasłużonych. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest opracowany Regulamin tej nagrody. Kapituła 
zweryfikowała wnioski. Na 13 wniosków przyznaliśmy 9 nagród.  Powinien być zmieniony 
Regulamin. Chcemy to zrobić od przyszłego roku. Nie mogliśmy odmówić sportowcom, bo 
zgodnie z Regulaminem im się należy. Nagroda Statua Jagiełły nie ma najwyższej rangi. Jest 
jeszcze medal. Póki co nikt jeszcze nie złożył wniosku o przyznanie medalu. Myślę, ze medal 
jest tym wyróżnieniem, o którym mówił pan Janusz.  Będąc przy głosie zapraszam wszystkich 
na godzinę 13 na spotkanie noworoczne, które stało się już tradycja w naszej Gminie.  
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Dominik Mikołajczyk – Ukazał się artykuł dotyczący prac społeczno – użytecznych, że 
prace te są niepotrzebne, że ludzie tam zatrudnieni nic nie robią. Ja mam odmienne zdanie. 
Miałem tych ludzi na stadionie. Pracowali, mieli swoje narzędzia. Nie zamykajmy tym 
ludziom drogi do pracy. Są dobre przykłady pracy w ramach robót społeczno – użytecznych 
np. Wyrza, Witosław. Jest także zły przykład np. Rościmin. Bardzo dużo zależy od nadzoru. 
Nie podjęli pracy – nie wolno dawać im pieniędzy za darmo. Ludzie pracują na „czarno”. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza -  W roku 2006 wprowadziliśmy prace społeczno – 
użyteczne. Ludzie pracowali 40 godzin miesięczne za 250 zł . Prace te były po to, aby dać 
tym ludziom szansę, zaktywizować ich. Analizując te prace – włożyliśmy około 100 tys. zł a 
tyle nie mieliśmy zysków. W tym roku nie chcemy wychodzić na taką skale w prace 
społeczno – użyteczne, tylko tam gdzie będzie taka potrzeba. Osoby te muszą mieć nadzór. 
Jesteśmy otwarci. Jest to możliwość zarobku i wcale nie są to najmniejsze pieniądze. Tam 
gdzie się to sprawdziło będziemy nadal z tego korzystać. Weszliśmy w te prace, aby nie 
dawać tyle ludziom za darmo z opieki. 
Kazimierz Iciek Sołtys Kaźmierzewa – Chciałbym sprostować wypowiedź radnego 
Mikołajczyka. Ludzie ci pracowali. Nie mieli odpowiedniego sprzętu. Dużą trawę skosili, 
małej już nie mieli czym. Po „Rościminadzie” posprzątali. 
Szczepan Lach Sołtys Jeziorek Zabartowskich -  Z tymi ludźmi różnie bywało. To byli nasi 
ludzie, nasi sąsiedzi. Miałem 7 ludzi  przez 8 miesięcy. Codziennie traciłem godzinę, aby 
wszystko uzgodnić, dopilnować. Stawka był wygórowana. Oni dostali pieniądze, a my nie. 
Już się nie podejmę tego. Do 7 ludzi musi być brygadzista. W Mroczy 2 osoby robią wycinkę 
i mają brygadzistę.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Należy być konsekwentnym. Jeśli nie pracowali to 
należało to zgłosić do opieki i zostaliby wykreśleni z listy. Była to normalna umowa o pracę. 
Dominik Mikołajczyk – Ja na początku miałem 10 pracowników, na końcu zostało mi 6. Ci 
co nie chcieli pracować odeszli.  
Szczepan Lach – Ja nie mam umowy abym ich pilnował.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będzie ekipa „lotna” i będzie sprzątać w sołectwach i 
odpowiadać za to.  
Romuald Rosiński – Może dobrze, że pojawiły się tutaj te problemy. Mamy duże 
oczekiwania społeczne. Gmina nie zawsze może pomóc. Dziękuję za ciężką pracę sołtysom, 
przewodniczącym osiedli. Jesteście bardzo ważnymi osobami w sowim środowisku.  Byliście 
bardzo aktywni. Zaczęliście tworzyć coś, co nazywa się społeczeństwem obywatelskim. 
Życzę aby osoby, które kandydują zostały ponownie wybrane. Abyście mieli ludzi, którzy 
będą wam pomagać. Aby wasza praca została doceniona. Wpłynęło do mnie zaproszenie na 
Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy na godzinne 15.00 do GOK . Następna sesja odbędzie 
się 26 styczna, o godzinie 10.00. 
Zygmunt Bury – Ja odnośnie prac społecznie – użytecznych. Miałem 12 ludzi, którzy 
pracowali w Witosławiu i Orlu. Nie musiałem ich pilnować. Robili. Ja mówiłem, że inni ich 
obserwują i widzą jak pracują. Nie można powiedzieć, ze ci ludzie nie pracują. 
Romuald Rosiński – Na tym kończę obrady IV sesji rady Miejskiej w Mroczy. 
Na powyższym Przewodniczący zakończył 
obrady.
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